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Határozat nélkül.'
A király, hír szerint, egyelőre nem 

fog kihallgatásra rendelni több poli­
tikust s állítólag ezentúl még csak ‘ 
Lukács és Khuen kihallgatása van 
hátra. Ebből azt kell következtetni, i 
hogy a király megelégszik azzal, ha i 

a magyar politikai helyzetet azon a , 
szemüvegen át nézi, amelyet a mun- | 
kapart készített számára.

Ez, ha a szokásoknak meg is I 
felel, a jelen pillanatban nagyon ag- ! 
gasztó, mert attól kell tartani, hogy 
a király a munkapárt tanácsára olyan 
megoldást keres, amely végeredmé- i 
nyében a válságot még bonyolultabbá ! 
fogja tenni. Hisz ma már kétségtelen, ’ 
hogy a munkapárt csak a saját hatal- j 
inának fentartásán fáradozik s hogy • 
mindent hajlandó ennek a törekvésé- • 
nek érdekében feláldozni.

Már akkor, mikor a munkapárt 
azt a híres határozatát meghozta, mely- . 
ben magának a szabad kezet biztosi- i 
tóttá, sejtettük, hogy kétszínű játékot 
játszik. A válság az >országos hatá- i 
rozat< miatt következett be s abban í 
a határozatban már erről az országos I 
határozatról nem volt szó. A párt 
ugyan azt mondta, hogy a póttarta- . 
lékősok kérdésében ragaszkodik ahhoz, 
amit Khuen február 26-án mondott, í 
de azt, hogy ezt egy országos hatá- ; 
rozatban is ki fogja mondani, arról ; 
hallgatott. Pedig február 26 án Khuen [ 
egyenesen bejelentette az országos I 
határozatot s a Kossuth-párttal kötött 
megállapodásnak egyik feltétele volt 
ez az országos határozat.

Amióta Khuen lemondott, a mun- j 
kapart egyetlen törekvése volt, hogy' i 
a király a megoldást csakis a munka- 1 
párttal keresse Ez ellen nem volna ’ 
semmi kifogásunk, hisz a független- i 
segi pártok kisebbségben vannak, nem ' 
is számíthatnak arra, hogy a kormány j 
reájuk bizassék s a Kossuth-pártnak j 
végre is a mostani válság körül csak . 
az a törekvése, hogy az ország jogai , 
megvédessenek s csorbulást ne szén- i 
védjenek. Ezeknek a jogoknak bizto- . 
sitása érdekében létesítette a minisz­
terelnökkel a megállapodást a rend 
kívüli parlamenti eszközök feladásával.

De a Kossuth-párt ehhez a köve­
teléséhez ragaszkodik s abból engedni 
nem fog. Nem uj jogokat akar az or­
szág számára, mert azok kivivására a

jelen viszonyok nem kedvezők, de a 
nemzet jogállományának megsértését 
meg nem engedi.

Maga a munkapárt is abban a 
tudatban fogadta el a Kossuth-párt 
feltételeit, hogy csakis a nemzet két­
ségtelen jogainak megvédéséről van 
szó. Tisza István gróf olyan beszédet 
tartott a munkapárt emlékezetes érte 
kezletén, mintha ő és pártja ehhez 
mindvégig ragaszkodni is akarna, en­
nek érdekében egy uj nemzeti ellen­
állástól sem riadna vissza s a főispánok 
egymásután hozatják meg a törvény­
hatóságokkal a határozataikat, ame­
lyekben épen Tisza István beszédének 
hatása alatt szólítják fel a kormányt 
a nemzeti jogok védelmére.

Pedig ma már úgy látszik, hogy 
a munkapárt feladta álláspontját s azt 
a szabad kezet, melyet magának biz­
tosított, első sorban is arra akarja fel­
használni, hogy a póttartalékosok be i 
hívásának kérdésében elejtse azt a kö 
vetélését, amelyet február 26 án még | 
úgy tüntetett fel, mint olyan elvet, a I 
melyet talán még a bukás árán sem j 
fog elárulni.

A bécsi kihallgatások után meg­
kezdődött a kertelés. A munkapárt 
már nem afölött örül, hogy a királyt 
sikerült megnyerni a nemzeti álláspont 
számára, hanem hogy a király a mun­
kapárt fennmaradásához ragaszkodik. 
Ezért aztán a párt hálás akar lenni. 
Nem is tudja meg, hogy a király mit 
akar, de már a legnagyobb hajlandó­
sággal van eltelve arra, hogy a király 
minden követelését teljesítse s egy 
♦ formulát* keres, amely a nemzetet 
felre vezesse.

Mert ha nem igy volna, akkor 
nem kellene formula. Ha a nemzetet 
nem akarnák kijátszani, akkor mire 
való az. hogy a munkapárt vezetői 
formulán törik a fejüket, ahelyett, hogy 
nyiltau, becsületesen, őszintén az egye­
nes úton haladnának s amit két hét 
előtt, mint elengedhetetlen feltételt han­
goztattak, azt hangoztatnák most is. 
Ha a király elengedte Kiment, mert 
az országos határozatot akart hozatni 
a nemzet jogáról, akkor a nemzet nem 
bizhatik abban a formulában, amelyet 
a kormánypárti bölcsek most akarnak 
kieszelni a király beleegyezésével.

Értesítés. Falus Eleknek, a Ka 
tona Kor > zabadíj c umi előadásainak pro- 
grammjában a mostani csütörtökre hirde­
tett előadása elmarad.

A válság.
— A .Kecskeméti Lapok" politikai tudósítójától. —

Ki áll előtérben?
A Neue Freie Presse ma a kibon 

takozás lehetőségeivel foglalkozik. Szerinte 
ha Khuen Héderváry grófot bíznák meg 
újra, a február tizenharmadiki helyzetet 
kellene megint helyreállítani. A határozati 
javaslat helyett csak oly személyes kije­
lentés volna lehetséges, mely azonos a 
véderőjavaslat 43 §-ával.

I A nehézség most már abban áll, váj­
jon sikerülni fog e Khuen Héderváry gróf­
nak a Kossuth párttal eziránt tisztába 
jönni. Csík azután határoz a király a te- 

í kintotben, vájjon Justh Gyulának politi- 
I kája lépjen e homloktérbe, vagy pedig más 
■ politikusokat kérjen fel a felség arra, hogy 

vegyék kezükbe a kibontakozás munkáját. 
E férfink a lap szerint Návay L-tjos vagy 
Wekerle Sándor.

A Reicheport kifejti, hogy Návay 
Lajosnak megbízatása kormányalakítással 
már csak azért is lehetetlen, mert ha va­
lamikor időpont alkalmatlan volt kísérle­
tezésekre, úgy a mostani feltétlenül az. 
Inkább számolnak Lukács Lászlóval, aki- 

I nek feladata lesz a választójogi reform 
! hivei álláspontjának honorálásával a meg- 
| oldásra váró kérdéseket dűlőre vinni.

Észrevételek.
Irta: Ében Gyula.

(Folytatás és vége.)
Polgárjog.

A polgári rend mint államalkotó té­
nyező, a középkorban emelkedvén kiváló 
jelentőségre, az ennek gerincét alkotó pat­
ríciusok nemzetsége volt megalkotója a 
városi törvényhatóságnak, melynek élén a 
tanácsmester, vagyis polgármester állott.

A polgári rendbe való jutás vágya 
késztette azután az iparüző alsóbbrendű 
polgárságot arra, hogy céheket alakítsa­
nak, melyek termékeny talajából sarjad- 
zott ki azután az a polgári rend, mely a 
nyugati kulturállamok jogalkotásában mo­
dern formában mai napig is érvényben áll.

A polgárjog tehát oly értelemben, 
hogy az öröklés utján és bizonyos „taksa** 
lefizetése mellett, a „polgárkönyv** be való 
bejegyzéssel elnyerhető, manapság már 
nem létezik. De a múlt hagyományai iránt 
érzett őszinte kegyelet parancsolja, hogy 
a haladó idő változásai ellenére, tisztelet­
teljes pietással ragaszkodjunk azon név 
fogalmahoz, mely városaink keletkezésé­
vel és fejlődésével elannyira egybeforrott, 
hogy várost „polgár” nélkül elképzelni 
alig lehet I

A „magyar polgár” fogalmát az élő 
valóságban nem eltörölni, sőt lehetőleg

„HZeoaJsesxéii Vasszerkezeti Művek”
Cégtulajdonos: B1CZÖ BÉNI AMIN Kecskemét, Rákóczl-dt 20.
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szaporítani kell. Ebből kell kialakulnia 
annak az államfentartó középosztálynak, 
mely a közművelődés és közgazdasági élet 
kultuszában a magyar nemzet gerinceként 
jelentkezik.

Modern felfogás szerint „városi pol 
gár“ mindazon városi lakos, ki községi 
választó. Községi választó pedig mindazon 
városi lakos, ki a városi háztartás terhei- 
hez adó, vagy adójellegű (házbérfillér) 
szolgáltatással hozzájárul.

Ha az uj városi törvényben ott sze­
repel a „polgármester": akkor a város 
lakosságának státusában érintetlenül kell 
maradnia a .polgár" ságnak, mert polgár­
ság nélkül nincs polgármester.

A községi illetőség kérdésének el­
bírálását a „városi polgár" elnevezés tá­
volról sem alterálja.

A képviselőtestület.
A világ semmiféle városában nincs 

oly sok tagból álló képviselőtestület, mint 
Magyarországon. Pedig ez a nagy tömeg 
nem helyes, nem célszerű. A képviselő 
testület tulnépessége nemcsak a város 
közérdekében álló egységes vezetést és 
elintézést teszi úgyszólván illuzóriussá, ha­
nem módot és alkalmat szolgáltat arra is, 
hogy benne a magánérdekeknek önző kul­
tusza kapjon lábra, mely a viszonosság 
elvének gyakorlati érvényre jutásával, a 
pártokra való szakadás elernyesedő álla 
polát eredményezi. Ezen indokokból felette 
kívánatos, hogy a képviselőtestület tagjai 
nak száma lehetőleg csökkentessék.

Azt azonban már nem helyeselhetjük, 
hogy a városi képviselőtestület szervéből 
a virilizmus rendszere kiküszöböltessék. 
Mert nem tartjuk igazságosnak és méltá­
nyosnak, hogy azok, akik legnagyobb évi 
szolgáltatással járulnak hozzá a város ház­
tartásához, habár nem is közvetlenül, de 
legalább közvetve ne nyerjenek jogot a 
város közügyeinek intézéséhez.

A virilizmus intézményét tehát fen- 
tartandónak tartják oly változtatással, hogy 
a képviselőtestület tagjainak felerészét 
válasszák maguk köréből a város legtöbb 
adófizetői; másik felerészét pedig válassza 
a város választópolgársága a szenvedő 
választóképes tagok sorából.

A képviselőtestület elnöke.
A város autonóm jogának kidombori-

TÁRCA

A. divat.
— A „Divat Újság- ból. —

Ez idő szerint mintha csak egyetlen 
fontos kérdés foglalkoztatná a divattal 
nagyon sokat törődő nők világát: szűkebb 
vagy bővebb lesz e a szoknya; hozzává 
gott vagy külön szabott lesz e az ujj: 
rövidített vagy rendes lesz e a derék vonala.

„Divat önagyságáról" senki sem té 
telez fel állhatatosságot; mindenki tudja, 
hogy szeszélyes és bármi áron, de váltó 
zatosságot akar és igy a nyári divattól 
szinte bizonyosan elvárjuk az újat, a mi­
nél meglepőbbet úgy formában, mint vo­
nalban. Es mintha ez a sok újság már 
hirdetné és valamiképpen a maga jövete­
lét. Aki alaposabban nézi az újabb mo 
delieket, felfedezhet bár egyelőre cseké 
lyebb, de mindenesetre már észlelhető 
eltéréseket, melyek mind a nyári divat 
nak az előhirnökei.

Lássuk már most, mivel felelhetnénk 
arra a legelső kérdésre, hogy szűkebb 
lesz e a szoknya vagy rövidebb? Annyit 
már most megmondhatunk, hogy szűkebb 
ugyan nem lesz, de bővebb se igen. Csak 
legfeljebb, hogy nem lesz annyira szűk, 
mint volt eddig. Az ujjak is nagyobb­
részt hozzávágottak maradnak, de azért 
már gyakori a külön szabott ujj is és 
éppen úgy divatos a rövidített, mint a 
rendes hosszúságú derékvonal. Tehát itt 
csak részben való változásokról számol­
hatunk be.

A várható, változásokban talán az a 
legérdekesebb, hogy az uj divatban na 
gyón sok régi hagyományra fogunk Luk 
kanni, természetesen kiválogatva a régibb 

tása érdekében belje., ho«J » képviwlí 
testület saját tagjai sorából, egy évi tar 
tamra, elnököl és helyettest választ. De ez 
esetben tüzetesen köiülirandók és taxatíve 
felsorolandók azon ügyek, melyek a kép 
viselőtestület elintézése alá tartoznak.

A tanács
A város autonóm testületének ily éles 

vonásokkal való megkülönböztetése teszi 
azután szükségessé, hogy a városi tanács 
nak, mint hatósági szervnek, jogköre is 
tüzetesen körülirassék és taxativ felsoro 
lássál megállapittassanak azon ügyek, 
melyek tárgyában a tanács eljár.

S miután az autonóm jog gyakorlá­
sának lényege megköveteli, hogy a város 
teherviselő lakossága a tanács hatáskörébe 
utalt ügyek elintézése körül is saját köze­
gei által beleszólást és közvetlen ellenőr 
zési jogot nyerjen : ez au onom érdeknek 
gyakorlati megvalósítása céljából szűkéé 
ges, hogy a külföldi jogalkotások mintá 
jára, a paritás elvének szemelőtt tartásá­
val, a tanács tagjaival legalább is egyenlő 
számban, a képviselőtestület saját tagjai 
sorából iszteletbeli tanácsos" okát válasz­
szón, kik megfelelő díjazás mollett a ta­
nács ülésein résztvenni kötelesek.

A város autonóm jogának, a város 
hatósági intézkedésekre való befolyása ily 
módon biztosíttatván, a tanács hatásköre 
tetemesen kiterjeszthető lesz, még pedig 
oly garanciával kapcsolatosan, hogy a 
tanácsnak a törvényben felsorolt esetek 
ben hozott határozatai jóváhagyás céljából 
a képviselőtestület elé felterjesztendök.

Rövidre szabott észrevételeimet még 
csak azon megjegyzéssel kívánom kiegé 
sziteni, hogy a városok rendészeti felada 
tának kivétel nélkül való államosítását 
azért nem tartom helyesnek, mert a kisebb 
városok társadalmának intimitása nem 
bírja el a reá nehezedő állami rendészet 
nek súlyát. De mindenesetre kívánatos, 
hogy az állam a városok rendészeti érde­
kének fejlesztése céljából, a jövendő fej­
lesztéssel járó költségeket kizárólagosan 
viselje.

— Földrengésadomány. A földrengés 
károsultak javára a mai napon Biznieng 
Ágost 2 kor. 90 fillért küldött Nagybecs 
kerekről.

dolgokból mindazt, amit fejlett Ízléssel 
újjá alakíthatunk, anélkül, hogy ezzel va 
lami „merész" divatnak hódolnánk.

A legjobban bizonyítják a sok régi 
nek a feltámadását az uj modellek. Itt 
vannak például mindjárt a felszedett tu 
nikáju aljak ; a sok fodor és külöbösen a 
bodordisz, amely leginkább tafotából ké­
szült. Csakhogy ne gondoljunk ám arra 
a régi tafotára, amelyet olyan nagyon ne 
hezen lehetett megfékezni. Az uj tafota 
teljesen lágy, nem suhog és akár mintás, 
akár nem, feltétlenül simulékony, mint a 
leglágyabb libertiselyem.

Az uj tafotából készülnek a legszebb 
kabátos ruhák és van sima tafota két­
színű. amelynek „tafl changeant" a neve | 
és háromszinű ez a „taft cameleon."

A tafotakabátos ruhákhoz derekat is 
varrnak, ami különösen látogatásokra na­
gyon alkalmas. Ugyanilyen ruhának na­
gyon szép az úgynevezett damasztos ta 
fota; a dupla oldalas, nehéz libertselyem 
és egy „deur de sóié glacé" nak nevezett 
szövedék. Meg kell még jegyeznünk, hogy 
úgy a két , mint a háromszinű tafotánál 
az „ósdi" szioösszeállitásokat kedvelik, 
mint például bronzszinü zölddel, ugyan 
azt lilával stb elvegyitve, ami jelentéke 
nyen növeli a régi stil benyomását

A szoknya eddig meglehetősen hát­
térbe szorulta maga egyszerűségével. Most 
annál változatosabb a formája és külön 
figyelmet kiván. A féloldalú disz, amely a 
téli divatot olyan jellegzetessé tette, mind 
kedveltebbé leszen. Féloldalú a szoknya 
redőzése ób féloldalt tűzik fel egy két. sőt 
háromszorosan is a rézsút pántokat. Na­
gyon csinos néhány uj model hosszabb 
vagy rövidebb csipőpánttal, melyhez az I 
oldalrészek nehezebb szövetnél simán, 
könnyebbnél szegélyezve vannak hozzá 

jzve. Az o d ilt h asitot t nagyon szűk szók - ;

A kecskeméti vegyvizsgáló 
állomás

Hosszú. évek során át lefolyt hírlapi 
polémiák szüleménye az a hatalmas, min­
den követelménynek megfelelő laborató­
rium, amely a régi óbester laktanya épü­
letében van elhelyezve s amelynek léte­
zéséről s működéséről eddig alig esett szó 
Kecskeméten.

A város közönsége örömmel vetle 
tudomásul annak idején a földmiveíésügyi 
miniszter leiratát, amely Kecskemét th 
városnak megengedte, hogy vegyészeti és 
élelmiszer vizsgáló intézetet állíthasson fel, 
mert ezzel az engedéllyel egy régi, jogos 
kivánalom ment teljesedésbe. Az első hí­
rek nyomán (elburjánzott öröm azonban 
hamarosan el is múlt, mert mindenki azt 
hitte, hogy a vegyvizsgáló állomás is, mint 
sok inas intézmény, csak papiroson van 
meg 8 talán nem is lesz sohasem meg­
valósítva

Jóleső megelégedéssel konstatálhatjuk 
tehát e hiedelemmelszemben, hogy a „Kecs­
keméti Lapoknak" éveken át tartó küz­
delme a vegyvizsgáló intézetért nem volt 
meddő, mert hisz az állomás már túl van 
az alakuláson, sőt már meg is kezdte hi­
vatalosan is működését.

Biró Gusztáv állami vegyészmérnök 
áll az intézet élén, akit a miniszter két 
évre megbízott az intézet vezetésével s 
mellette asszisztensekként két kecskeméti 
kiválóan képzett vegyész működik, Szakács 
Ödön főgimnáziumi tanár és dr. Farkas 
Béla gyógyszerész.

Az intézet három hatalmas teremben 
van elhelyezve, amelyek közül az első a 
mérlegszoba, második a laboratórium, a 
mely mellett a tisztitó helyiség foglal el 
helyet.

Az első teremben hatalmas üvegbú- 
rák alatt foglalnak helyet az ezrekbe ke­
rülő anali hikai inéi legek, amelyek az 
elemekre bontott élelmiszerek hajszálnyira 
pontos lemérésére szükségesek. A vegy- 
vizsgálat ugyanis akként történik, hogy a 
rendőrség, vagy a magánosok által beszol­
gáltatott élelmiszereket az intézet a labo 
ratóriumban atomjaira bontja, megállapítja 
az anyagok minőségét, amelyek a meg­
vizsgálandó élelmiszerekben vannak s er- 
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nyához, a hasítékba legyezőszürke csipke- 
plisszé van bele illesztve, ami tetszetős 
megoldása a könnyebb mozgás nehéz kér 
désének.

A külön szabott ujj is látható néhány 
modelen, de hosszú ujja inkább csak a 
deréknak van; a blúz ujja továbbra is 
bővebb, félhosszú, vagy egészen rövid A 
varrást itt is valamilyen disz fedi olyan 
formában, hogy mégis csak a kimonó ujj 
hatását teszi.

Egyetlen előnyét tudjuk az úgyneve­
zett szűkebb divatnak, hogy ugyanis a 
kevesebb szövetszükséglet folytán : olcsóbb, 
így aztán, amit a mennyiségben megta­
karítunk, azt a minőségre fordíthatjuk. A 
disz nem drága, mert hiszen csak a saját 
anyagából vett fodor, dudor és bodor adja 
a legtöbb díszt; emellé egy kis hímzés, a 
mely házilag is elkészülhet.

A kalapdivatról most rövidesen csak 
annyit, hogy a nagy kalap továbbra is di 
vatos marad. Változás rajta, hogy mig a 
kis kalapnak magas a teteje, ezé minél 
alacsonyabb lesz ée mélyebben az arcba 
téve viselik, mint eddig Újdonság a kívül 
selyem, belől szalmaforma, ez utóbbi csak 
a karimán; ebből néhány példányt mára 
télen is láttunk olyan hölgyeken, akik csak 
a legujabbat kedvelik, de tavasszal már 
általánosabb lesz. Ilyen kalapra legszive 
sebben kócsagforgóttűznek, minden egyéb 
disz felesleges.
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A „Divat Újság" minden hónapban 
kétezer jelenik meg. Előfizetési ára na­
gyon olcsó: negyedévre postán való szét­
küldéssel, két korona húsz fillér. Előfizetni 
legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett 
postautalványon lehet. A „Divat Újság" 
kiadóhivatala Budapesten, VIII , Rökk- 
Szilárd utca 4 sz. házban van. 
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ről terjedelmes szakvéleményt «d a rendőr­
hatóságoknak.

Igy azután a rendőrség Ítéletében a 
szakvélemény alapján megállapíthatja, hogy 
azok, akiktől az élelmiszerek vizsgálat cél­
jából bevonattak, milyen lelkiismeretes- 
séígel szolgálják ki vevőközönségüket, ■ 
kik kotyvasztanak s kik törnek drága i 
pénzért embertársaik életére s egészségére. I 
A laboratórium a vegyszereken kívül fel 
van szerelve mindazokkal a készülékkel, 
..melyek a vegyelemzésekhez szükségesek. 
Hatalmas gáz és villamos kályhák, desz 
tilláló és preparáló készülékek, sötét kamra, 
vegyi fülke stb. sorakozik ott egymás mel­
lett úgy, hogy a laikus azt képzeli, hogy 
H „boszorkány konyhába” került.

Az élelmiszerek vizsgálatáról kiadott 
miniszteri rendelet szerint a kecskeméti 
vegyvizsgáló állomás minden elképzelhető 
élelmiszer megvizsgálására be van rendez 
kedve. Különösen hivatva van a kecskeméti 
éa környékbeli tej és tejtermékek, állati 
és növényi zsiradékok, (kókuszzsir), olaj 
neműek, lisztneműek (kezdve a búzától 
egész a korpáig), méz, paprika és abrak 
takarmányok ellenőrzésére.

Az ellenőrzés megkönnyítése végett 
a rendőrségnek mindennap razziákat kell 
rendeznie, úgy a piacokon, mint az élelmi 
szereket áruló üzletekben, hogy foglalkoz 
talni tudhassa az intézetet s az egész vo­
nalon megszűnhessen az élelmiszer ha 
misitás.

A hamisítók szigorú megbüntetése 
és nyilvántartása azután elég garancia lesz 
arra, hogy az óriási drágaságban tiszta, 
hamisítatlan élelmiszerek kerülnek a kö 
zönség asztalára.

NAPI HÍREK.
liierkesitöseg «• kiadóhivatal telelőn itatna 141

Naptár: 1912. áv, március hó 21., Csütörtök, 
Rom. kath.: Benedek, Protestáns : Benedek, Görög- 
orosz: 1912. március hó 8., Teofilokt, Izraelita: 5672. 
ív Nizan 3. — Napkelte 6 óra 3 perc, Napnyugta 6 
óta 12 perc, Naphossza 12 óra 9 perc, Holdkelte 
7 óra 2 perc, reggel, Holdnyugta 9 óra 22 perc, este. 
— Első negyed 26-án 4 óra 2 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható : Változékony, enyhe, több helyen csapadék. ,

— Kacsoh Pongrác leg­
újabb sikere. Mindig büszkeséggel 
tölt el bennünket, ha földjeink sikereiről 
hallunk és olvasunk Kacsoh Pongrácot, I 
a főreáliskola volt igazgatóját pedig a 
kecskeméti ember már a magáénak szá 
mitja, annyira összeforrott ő rövid ittléte 
alatt is a mi társadalmi és kulturális ha 
ladásunkkal. Most Kacsoh Pongrácnak 
egy újabb nagy sikeréről számolhatunk be. 
A Rómában diadalmasan és becsülettel 
szereplő „Turul” dalosegyesület a leg­
utóbbi vasárnapon a fővárosi közönség 
i k mutatkozott be. A kritikák egyhan­
gúlag a legnagyobb sikerről számolnak 
be s egyértelmüleg konstatálják, hogv az 
est legpompásabb újdonsága Kacsoh Pon- 
grácnak .Suhog a tavaszi szél" című dala 
volt A mély érzésű és kidolgozású, ötle­
tekben gazdag darab után a közönség 
percekig ünnepelte a szerzőt és megismé 
teltette a darabot Kecskemét közönségé- 
nek az üdvözletét is tolmácsoljuk Kacsoh 
Pongrácnak legújabb sikere alkalmával.

— A népiroda. A tegnapi nap folya 
mán a Katona Kör nevében Faragó Béla 
elnök, Marton Sándor titkár és Joó Gyula 
vál tagból álló küldöttség kereste föl 
J»ada Elek polgármestert, hogy kikérje 
jóakaratu támogatását a város segítő s a 
Katona Kör szellemi vezetése alatt felállí­
tandó népiroda létesítéséhez. A polgár- 
mester a küldöttséget a legnagyobb jóaka 
rattal fogadta s a maga részéről a lég- 
messzebb menő támogatást helyezte ki 
látásba. A népiroda sorsa ezzel biztosítva 
'an s azt reméljük, hogy áldásos, köz 
hasznú működését mielőbb meg fogja kez- 
aeni a Katona Kör a kezdeményezéssel 
•kazán megbecsülhetetlen érdemet szerez 
“•agának.

— Az állomásfönök távozása Mint í 
értesülünk, Kasztn er Ede, a Máv hely- I 
beli főnöke, a budapssti igazgatóság ke- I 
belbeli állományába helyeztetett át. A 1 
mennyire örülünk a méltán megérdemelt 
kitüntetésnek, melyben az előléptetéssel ! 
állomásfőnökünk részesül, ép annyira fáj­
laljuk távozását. Kasztner Ede itt tartóz­
kodása olyan nagy mértékben megnyerte 
az egész városi közönség osztatlan szere 
tétét, előzékeny, kedves modora olyan ál­
talános népszerűséget szerzett neki, hogy 
mindenki őszintén sajnálja távozását. Mint 
értesülünk, budapesti uj állását május hó 
1 én fogja elfoglalni.

— A városi törvény. A vá 
rosok országos kongresszusának állandó 
bizottsága tegnap ée tegnapelőtt Buda­
pesten üléseket tartott, amelyeken Kecs 
kemétről Kada Elek polgármester és Sán­
dor István főjegyző veitek részt. Az ülé­
seken a Harrer féle elaboralumot és egyéb 
fontos ügyeket is tárgyaltak. így elhatá 
rozták, hogy a május Í8 és 19 én tartandó 
kongresszus elé javaslatot terjesztenek az 
iránt, hogy a kongresszus szervezetén bi­
zonyos módositásokat eszközöljenek. Ezen j 
módositások közül legfontosabb az, hogy | 
minden városban egy helyi szervezetet is 
létesítsenek, melynek feladata, hogy mű­
ködésével fokozza a városi polgárságnak 
a közös városi ügyek iránti érdeklődését. 
A városi tisztviselők közül választani fog 
nak egy alkalmas egyént, kinek feladata 
lesz, hogy az egyes városokban felmerülő 
s városi szempontból általános, érdeklő­
désre számot tartó eseményekről a köz­
ponti irodát állandóan és részletesen tudó­
sítsa Ami magát a városi törvényt illeti, 
azt az állandó bizottság egész terjedőimé j 
bér. letárgyalta s elhatározta, hogy bizo­
nyos módosításokkal ajánlani fogja a kon 
gresszusnak elfogadásra. A módositásokat 
általában az jellemzi, hogy igen nehéz az 
átmenet egy uj eszmekörbe, egy uj város­
fejlesztési irányzatba s igy a módositások 
arra irányulnak, hogy a mai állapot és a 
létesítendő uj állapot között levő különb 
ség minél kevesebb legyen. A legfontosabb 
módosítás az, hogy az állandó bizottság 
a virilizmust nemzeti és városfejlesztési 
szempontból egyelőre fentartani óhajtja, 
de olyan formában, mint az a fővárosban 
van, hogy t. i. a többszörös számban ki­
jelölt virilisek közül a választópolgárság 
választja meg a s ükséges számú tagokat. 
A Harrer féle tervezet felett a május 18 iki 
országos kongresszus fog végleg határozni

— A segélybizottságból.
A sepélyző nagybizottság tegnap délután 
3 órától 6 óráig ülést tartott, mely alka 
lommal a végleg elkésett segélykérvények 
felett határoztak. Jelezhetjük, hogy a bi 
zottság a segélyeket illető munkálatait 
befejezte s a segélyalap kimerült. Ilyen­
formán uj kérvények többé nem fogadtat 
nak el.

— Újítás a postán. A helybeli posta 
főnökség értesíti a közönséget, hogy a mai 
naptól fogva a posta hivatal este 8 óráig 
vesz fel ajániott levelet. Délután 2-6 ig 
az ajánlott a levelek felvételi osztályánál 
és 6—8 ig a távirat felvevő osztálynál.

— Földrengés. Magyarbodza község 
ben március 7-én este 10 órakor mintegy 
5 másodpercig tartó és erős morajjal vég­
ződő földrengés volt érezhető, melyet majd­
nem az egész község lakossága érzett. — 
Március 15 ón eBte fél 8 órakor szintén 
érezhető volt kisebb mérvű földrengés.

A Kecskeméti
Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 
tűz és betörésmentes páncélszobájában 
(jy letéti őrizet végett elfogad “Wl 

arany és ezüst értéktárgyakat, 
értékpapírokat igen mérsékelt díjért. 

Előnyös feltételek mrllett folyósít 

törlesztéses kölcsönöket 
4'/,70.o« eélog-levelek alapján, 
10 értől 50 évig terjedő Időre.

— Botion Pál a Zeneakadémián Bodon 
Pálnak, a városi zeneiskola igazgatójának 
egy nagyobbszabásu zenemüvét fogják az 
Orsz Zeneakadémián pénteken este be­
mutatni. A műnek Castate a cime s akik 
zeneértők az előkészítő próbákon hallót 
tál, kiváló alkotásnak mondják. Az utolsó 
simítások megtételére Bodon igazgató a 
fővárosban tartózkodik, a pénteki elő­
adásra p dig városunkból többen fel- 
rándulnak.

A koldúsnő tűzhalála.
Az élet a legnagyobb figuráns. Ki­

neveti, kifigurázza az emberek okoskodá­
sait, vágvait, jövendöléseit. Itt van egy 
öreg ko dúsasszony, aki öregségét és sze 
génységét leszámítva, játszva viselte vál- 
Iáin az ö kilencven évét.

Nyolcvan év és egynéhány hónapig 
élt. Irtózatos hoss ü élet a mai emberek 
fogalma szerint Ez már túl van az em­
beri kor határain.

És ez a kilencven éves asszony még 
is könnyen viselte ezt a nagy öregségét. 
Ereje is megvolt, betegség sem gyötörte, 
a mindennapi is C9ak előkerült mindig. 
Mi szüksége lehst egy ilyen nagyon idős 
asszonynak.

Erejével, gondtalanságával megér­
hette volna még a 100 évet is, de a sors 
beleszólt és azt mondta — elég!

Aztán jött egy buta petróleum-lámpa, 
amellyel az öreg reszkető kezek nem tud­
tak olyan könnyedén és biztosan bánni, 
mint a régi fagygy ugyertyás koppantóval, 
— és megtörtént a halálos szerencsétlen 
sóg A kilencven éves asszonyt a tűznek 
kellett megölni.

Özvegy Hajagos Ferencné Orbán 
Verona öreg koldusasszony az Epreskert- 
utcában lakott egy kicsi gorkij lakásban.

Ezyedül lakott abban a kis lyukban. 
Vasárnap este felé meg akarta gyújtani a 
kis petróleum lámpást. Közben észrevette, 
hogy kevés benne a petróleum. A már 
égő lámpába tehát egy kis orvosságos 
üvegből töltött bele petróleumot.

A szobában teljesen á'hevült pet­
róleum egyszerre meggyulladt, a szerte- 
frecsegő égő folyadék meggyujtotta az 
öreg asszony ruházatát.

Rettenetes jajveszékelésére bero 
hantak a bázbeliek és valahogyan le 
tépték róla a ruháit. Ekkorra azonban 
a szerencsétlen asszony toste borzalma­
san összeégett

Dr. Molnár Károly th. tiszti főorvost 
a súlyosan összeégett asszonyhoz kihív­
ták, akinek sikerült némileg a fájdalma 
kát enyhíteni.

A kilencven éves test és szervezet 
azonban már nem bírt megbirkózni ilyen 
súlyos sebekkel ób kedden hajnalban ret­
tenetes kínok között meghalt.

Anyakönyvi kivontat
1912 március 20.

Születések. Kovája Ilona rk. Nemes 
Ilona rk. Viski Erzsébet rk. Musonai Er­
zsébet ref. Szabó Gergely ref. B Kovács 
Hona rk.

Caütörtök, 1912. március 21-én 
Mérsékelt helyárakkal

Postás flu <:s a húga.
Énekes bohózat 4 felv Irta Buchbinder B. Magyar színre 
alkalmazta. Sziklay Kornél és Faragó J. Rend Gulyás-

SZEMÉLYEK 
Dr. Csipkés Emil — — — — 
Báró Szalanszky — — — — 
Vankay Endre, színigazgató — —
Alinay Milka — — — — — 
Merényi Ákos— — — — - 
Felhő Muki. postás flu— - 
Klári, húga — — — — —

— Sziklay Jenő
— Szentes János
— Bedő Ilona
— Bán Tivadar
— Gulyás M.
— Sándor Stefi

Kiadó lakás.
2 utcai 8Z0ba előszobával, villanyvilá­
gítással, garzon uraknak, irodának. — 
együtt, vagy külön is, bútorozva, vagy 

bútor nélkül, május elsőre kiadó 
Batthyány-utca 16. (régi Halasi nagy­
utca 25.) szám alatt. őits
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A Kecskeméti Leszámitolós Pénzváltó Bank Részvény tár saság 
4‘/20/o-os záloglevelek alapján olcsó törlesztéses kölcsönöket 
nyújt 20 évtől 65 évig terjedő időre a legelőnyösebb feltételek mellett. 

Telefonszám: 107. TfcO UC Telefonszám: 107.

KIADÓ i
a Lestár-tér 1 szárú alatt levő Thotnka- 
féle házban (postaépület) az emeleten ha 
rom utcai, két udvari szobából és mellék 
helyiségekből álló lakás, valamint négy 
utcai szobáboi és mellékhelyiségekből álló 
másik lakás 1912. május I töl kezdődőiig. 
Eladó a II ik tized, Mária utca 74 számú 
ház. Mindezek felől értekezhetni a Kecs 
keméti Központi Takarékpénztár igazgató 
sági elnökénél, köznapokon d. e. 8 — 12 ig.

Az Igazgatóság.

Kiadó vendéglő.
IX. tized, Mezei és Zsinór utca sarkán, 
118—19. számú új ház május 1 re vagy 
azonnal is kiadó és átvehető; ugyanott I 
égj’ utcai üzlethelyiség, mely bármilyen ' 
ipari célra alkalmas hely, azonnal kiadó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal vagy 
Páva-utca 164 szám alatt Vida Józsefnél.

Gyümölcsfa hernyók 
és fergek legbiztosabb irtására 

használjon

w E m u 1 sio t, 
melyből 100 liter vízhez 2 kilo veendő. 
Egészséges, szép gyümölcsöt csakis fenti szer 
r.aszr.ála'.a zxieliett lehet beérlelni 
100 liter elkészített permetező anyag

4 kor. 40 fillárbe kerül.
Kapható:

Vojtek és Weisínai Aradon.

Kiadó üzlethelyiség. 51i<
Kéttemplom közben egy Üzlethelyiség 

I május I -re kiadó; értekezhetni L e i t n e r 
[ Hermán divatárú-özletében Kétiemplom-kőz

Kiadó lakás.
| IV ik tized, Tabán utcza 5. számú uj ház, 

melyben van egy egyszobás és ei>y 
kétszobás lakás mellékhelyiségek

■ kel, május 1-ére kiadó. drtekez
I hetni ugyanott a tulajdonossal. 5125

Kiadó vagy eladó.
Az izsáki utón levő Péntek féle beszálló 
vendéglő, füszerüzlet és kovácsmühely 
május elsejere kiadó, vagy eladó; 
értekezni lehet ugyanott. . 4I37

Kovács József festő és mázoló 
mesternél, László Károly utca 8. szám, 

tanonczok fizetéssel felvétetnek.

ítíf Borkimérés.

Kiadó péküzlet.
Széles-utca 307. (uj Erzsébet-körút 
16) számú hazban egy jóforgalmú 

péküzlet kiadó.
Értekezni 1 h't ugyanott a tulajdonossal.

Kitűnő jó kadarka boromat
literenként 72 fillérért kimerem.

Szigeti János,
III. k., Lejtő utca 323. (új Báthory úlca4,) 
szabóceh ház mellett,Szalai-féle házamban

3 szoba mellékhelyiségekkel, üvegezett 
folyosóval, külön udvarral, — ezenkívül 2 
szoba mellékhelyiségekkel, külön udvar 
ral, Fecske utca 184 sz háznál, a Törvény­
szék közelében, május 1-ére kiadó ; 
értekezhetni IV. kér., Kakas utc.i 466. (uj 
Kazinczy utca 19 ) sz. a. Csikay Lajossal.

Salamon Gvula mázoló-mestert/
Kecskeméten. IV. tized, Vizkeleti utca 4. 

(régi Fürj utca 95 ) szám

Kiadó
a II. tized. Belső Széchenyi utca 18 számú 
(régi Kápolna-utca 19) házban egy 3 szó 
bas lakás mellekhulyiségekkel és nagy ud 
varral, május I re; értekezhetni Kézmárszky 
Károlyival Batthyány utca 12 sz »>. 5122

írni, olvasni és
számolni tudó józan magaviseletig 

nos ember a SH1

DrehiTSörraktárhiizkocsisnak
azonnal felvétetik.

Egy idősebb fűszeres segéd 
azonnal alkalmazást nyer 
Szigeti Adolf fűszerűzletében. 

Vásárinagy-utca. 5121

Építtetők figjeimcbel
Tisztelettel értesítem az építtető közönsé­
get, hogy a földrengésnek ellentálló képes 
Bénii vasbeton építkezést a legolcsóbban 
vállalok és épitek. Terveket és költségveté 
süket pontosan készítek. Szives megren 
dőléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Vigh János építési vállalkozó.
VIII ik kerület, Dankó ulcza 27. uj szám

Elvállal épület, bútor és szobapadló ' 
festését a legjutányosabbárban, j 
A n e. közönség jóakarat ú pártfogását kéri.

Permetező javítással 
foglalkozó iparosok szives figyelmébe aján 
lom, hogy a javításhoz szükséges részekét, 
úgvmint: a legjobb gummi tömlő métere 
90 fillér, lapos gummi tárcsa darabja 75 
fillér, tányér alakú tárcsa darabja 80 fillér 
szelep gummi 10 fillér, réz kupak 40 
fillér, és egyéb szükséges reszek a legol 
esőbb áron, csakis nálam kaphatok.

Tisztelettel: 5120

Szigeti Adolf. Vásári-nagy utca.

Háttá Károly 
villamos szerelő (elektrotechnikus) 
Kecskemét, VII. László Károly utcza 8 

Költségvetés díjtalan
Készít erős és gyenge áramú vezetéke- 
két, úgymint villamos világítás, villamos 
motorok, csillárok, házi csengők és házi 
telephonok felszerelését jótállás mellett, 
úgyszintén javítások gyors és pontos 
elkészítését, — jutányos árakon, 

ugyanott egy fiú tanulóul felvétetik.
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Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német és magyar 
termelőktől eredő gazdasági-, konyhakerti- es virág- 

=MAGVAKÉ 
nagyban és kicsinybeni eladása

GYENES S. és FIAINÁL Kecskeméten.
Ár jegyzéket kívánatra ingyen és bérmentesen küld.

Telep:

Telefon: 231. Fiilöp és Társa
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Központi főelárusito hely:
■Vá«ári-lcis--j.tca ■ct.j 2.0

Telefon: 230.

túzifa, poroszszén, koksz és építési cikkek kereskedese Kecskeméten.
A mélyoutisz'ölt közönség és a t éptiővállalkozoK sziv^ fivyeltnebe ajánljuk, hogy 
nálunk legolcsóbban beszerezhető mindenféle építési czikk. 
úgymint: mész, cement, kőpor, gipsz, a legszebb kivitelű zsolnai 
czementlapok, stutaturnad, zátranytetö leme.i stb.. 
úgyszintén h !ngo’c<óbban szálliiunk mindenféle tüzelő anyagokat Is. 
Nagy kéteseink folytán méssz es cement waggon 
vételnél rendkívüli jutányos kapható.
A megrendelésekéi rögtön házhoz . „ __ , __
szállítjuk - Vagyunk ti.ztelett-l: Fulöp ÓS TárSfl.

Nyomtatott r.« E.ső Kecskeméti Hírlapkiadó Nyomda Részvénytársarág Könyvnyomdájában, K.-cskeméten 1912


